

ЗНАЕТ ВСЕ О МОЛОКЕ ЦАРЕВНА-ЛЕБЕДЬ

Мне легко было представить себе эту девушку в библиотеке, в окружении толстых справочников по химии и физике, еще легче в лаборатории - в образе Царевны-Лебедь с косой ниже талии, но трудновато - сорванцом в компании мальчишек. Тем не менее, Ольга Таратухина, студентка 4-го курса факультета легкой и пищевой промышленности ОрелГТУ, стипендиат главы администрации области, едина во всех этих лицах.

Росла Оля в окружении друзей-мальчишек, играла в казаки-разбойники, партизан и Али-Бабу. В детском саду куклам предпочитала машинки, а в пять лет попробовала повторить верхом на велосипеде кульбит мотоциклистов, увиденный ею на местном ралли, - родилась и выросла Оля в Ливнах. «Наградой» ей стали крапивные ожоги, полученные в ближайшем от дома рву, что нисколько не умерило ее познавательный пыл.

В пятом классе, когда начались в школе уроки домоводства, Оля увлеклась шитьем, как следствие - моделированием одежды и поступила в художественную школу. Кроме рисования, лепки и шитья девочка стала коллекционировать резиновые игрушки (их у нее 340 штук) и даже заняла призовое место в городском конкурсе коллекционеров.

Кстати, о конкурсах. Общительность и тот самый познавательный пыл приводили Олю в ряды участников разных состязаний. В Царевну-лебедь она превратилась на конкурсе обладательниц длинных волос благодаря красивым волосам цвета спелой вишни, данным ей природой, и свадебному платью старшей сестры. Где и завоевала третье место. А умение рисовать и знание истории родного края помогли занять вместе со школьной учительницей географии И.Ф. Логвиновой первое место в конкурсе, посвященном истории города Ливны, который проводила ливенская газета, - за две недели Оля смастерила и оформила книжку-раскладушку с объемными картинками, а Ирина Федоровна помогла справиться с ответами на вопросы. Участие же в

областной олимпиаде по химии в конце концов помогло определить выбор будущей профессии.

- По натуре я скорее физик, чем лирик, - улыбается Ольга. - Я всегда с большим удовольствием читала справочники и учебники по точным наукам, чем литературные произведения. А своей влюбленностью в химию я обязана Кларе Ивановне Трубициной, школьной учительницей. Еще я очень любили уроки географии, которые вела Ирина Федоровна (она, кстати, меня и подбила на краеведческий конкурс), и уроки математики Антонины Андреевны Воиновой.

Итак, химия победила. Впрочем, как и пример старшей сестры Ларисы, которая окончила Воронежский технологический институт и вернулась работать в Ливны. Кстати сказать, именно способности Ларисы, которая так же, как и Оля, училась в ливенской школе №7, заставляли младшую сестру стремиться к отличным оценкам. Будучи уже одиннадцатиклассницей, Оля в областной олимпиаде по химии заняла четвертое место, а в следующей олимпиаде, уже чисто вузовской (которую проводил ОрелГТУ для своих абитуриентов), она стала третьей. Призовое место плюс серебряная медаль по окончании школы сделали свое дело - Олю приняли на факультет легкой и пищевой промышленности техникуниверситета. В ее дипломе будет значиться: инженер-технолог по молоку и молочной промышленности.

Стипендия главы администрации области, которую получает Оля, - это не только отличные отметки все четыре года учебы, но и способности к научной работе. За плечами Ольги десять различных конференций, как в родном университете, так и вне его. Например, на первом курсе она написала работу по истории «Современная молодежь о религии», затем по социологии - «Развод. Проблемы современной семьи», по органической химии и так далее. Наука в чистом виде интересует ее больше всего, потому на вопрос о планах на будущее Ольга ответила:

- Хочу поступить в аспирантуру и учиться дальше.

Ольга считает, что ей повезло. И не только потому, что есть толковая голова на плечах, способности, но и потому, что занимается она любимым делом, учится с удовольствием. Для нее целый день провести за книгами -обычное дело. Живет Оля в удобном общежитии родного вуза вместе с другими четверокурсницами, но все равно радуется каждому приезду домой, где ее ждут папа с мамой и неразлучные домашние любимцы- кот Мурзик и хомяк Хома.

Андрианова, С. Знает все о молоке Царевна-Лебедь / С. Андрианова // Орловская правда. - 2000. - 17 ноября. - С. 3.